

魁省教育廳今秋訂定高等教育新政策

魁省教育廳長Pauline Marois今年秋季，將與該省各大學行政主管、教職員及學生團體代表會談，尋求他們對教育廳於今年初公布的「魁省高等教育之未來」報告書的回應。她的目標是要在年底前，製訂出一套高教新政策。

教育廳長預計在每所大學所在地的城市，舉行公眾會議，除了討論這份報告以外，也將談論關於大學部的教學問題、大學在現今社會中所扮演的角色等議題。其他的議題尚包括：連結教學與研究、大學一年級新生的服務、新的研究夥伴關係之需要性。

這份標題為*l'Universite devant l'avenir*的報告指出，將大部份時間致力於研究的教授們，應該多花些時間在學生訓練方面；而從事教學的教授們，也應該比現在爭取更多的學術聲譽。這份報告是由教育廳內的一個小組主筆，他們曾經向一個由大學和學院代表組成的委員會、公眾單位的代表等多方進行諮詢。報告中主要建議：

- 大學部第一年的課程，應該包含更多學科，以讓大學生有選擇機會，並能避免與其在大學預科時(CEGEP)修讀過的課程重複。
- 必須設立一套新指標，用以衡量並且比較魁省大學與世界各國高等教育機構。
- 對大學的財政撥款補助，維持不變。為了削減支出，鼓勵各大學間的合作。
- 各高等教育學府之間的學分轉換，是一個重要議題。
- 每所大學必須準備一份關於管理和教學職務的公開報告。
- 教師評鑑應是強制必做的，應該包括學生對教職員的評鑑。

魁省大學校長和院長會議(Conference of Rectors and Principals of Quebec Universities)已從今年春天在全省各地與教職員、學生團體會談，討論上述報告內容，準備今年秋天集結成冊。魁省學生聯盟主席Nikolas Ducharme表示，學生已等很久，希望意見能被聽到，他們將利用這個機會討論大學的入學機會和財政問題。

參考資料：Quebec Ministry of Education & University Affairs (May, 1998)